

市人大常委会开展《中华人民共和国传染病防治法》执法检查

本报讯(记者刘倩)6月10日,市人大常委会召开《中华人民共和国传染病防治法》执法检查汇报会。

根据市人大常委会2020年工作要点安排,市人大常委会执法检查组先后到荔浦、阳朔、全州、临桂及市本级的市疾控中心、市卫生监督机构、桂林医学院第二附属医院、南溪山医院、市第三人民医院和一些学校,通过召开座谈会、听取汇报、实地察看、随机抽查等形式,对我市贯彻实施《中华人民共和国传染病防治法》的情况进行了执法检查。

据了解,《中华人民共和国传染病防治法》自颁布实施以来,我市各级人民政府及其有关职能部门认真贯彻落实传染病防治法,在健全体系、完善机制、提升能力、强化保障等方面做了大量工作,传染病防治工作机制逐渐完善,传染病防治工作体系逐步健全,传染病防治工作能力得到进一步提升,传染病防治保障措施不断加强。特别是今年初发生新冠肺炎疫情以来,市委、市政府高度重视,第一时间迅速反应,成立了联防联控领导小组,全面负责疫情防控工作,各成员单位各司其职、严防严控,有效阻断了新冠肺炎疫情在我国的传播蔓延。我市新冠肺炎确诊病例较少,以输入性为主,没有出现死亡病例。目前我市疫情防控形势持续向好,为确保全市复工复产复学创造了良好环境。

市人大常委会执法检查组对我市贯彻实施《中华人民共和国传染病防治法》所取得的成效给予肯定,希望我市进一步完善疾病预防控制体系,健全有效的预警响应机制,全面提升医疗救治能力,全面提高公共卫生安全保障水平。

李滨、兰蕙出席会议。

我市文化市场综合行政执法支队挂牌

本报讯(记者刘倩)6月9日,桂林市文化市场综合行政执法支队正式挂牌。这意味着桂林市文化市场综合行政执法机构改革工作严格按照中央、自治区机构改革工作要求和时间节点已圆满完成,并走在了全区前列。

根据中共桂林市委机构编制委员会《关于印发<桂林市文化市场综合行政执法支队职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》精神,整合桂林市文化市场综合执法支队、桂林市旅游质量监督管理局(桂林市旅游服务质量投诉中心、桂林市旅游执法支队)及桂林市象山区、秀峰区、七星区、叠彩区、雁山区文化市场综合执法大队,组建桂林市文化市场综合行政执法支队。按照市辖区只设一个执法层级的要求,实现了同城一支执法队伍,明确了综合执法职责,解决了执法层级过多、专业不强、职责不清等问题,较好地理顺了监管职责,形成了权责明确、监管有效、保障有力的文化市场综合行政执法体制。

综合行政执法支队主要职责是:健全文化和旅游市场综合行政执法制度机制,建立跨部门跨区域执法协作运行机制;以市文化广电和旅游行政管理部门名义实施执法,依法统一行使文化和旅游市场领域的行政处罚以及与行政处罚相关的行政检查、行政强制等行政执法职能,承担“扫黄打非”有关工作任务;依法受理文化和旅游市场有关投诉、举报线索;负责依据法定职责和程序对市辖区实施具体综合行政执法,查处跨区域和具有全市影响的大案要案;统筹指导、协调县(市、区)文化和旅游市场综合行政执法及队伍业务培训和综合考评工作。

市委办机关干部参加“档案馆开放日”活动

本报讯(记者周绍瑜 通讯员梁立园)6月9日是第13个国际档案日,今年的活动主题是“档案见证小康路,聚焦扶贫决胜期”。当天,市委办机关干部党委组织全体党员干部参加了“档案馆开放日”活动,推动党员干部进一步增强档案意识,深化档案“存史、资政、育人”历史价值认知。

大家先后参观了“档案见证小康路,聚焦扶贫决胜期”主题展区、百年光影——桂林城市记忆图片展和桂林抗战文化城展览。主题展区以照片档案视角,展示了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,桂林市委、市政府带领全市人民决胜全面小康、决战脱贫攻坚的生动实践和丰硕成果。桂林城市记忆图片展作为市档案馆的常设主题展览,通过世情百态、古城旧影、往事回眸三大板块,利用摄影鲜活、生动的镜头语言勾勒了桂林这座城市的时代风貌与沧桑巨变。在参观桂林抗战文化城展览时,大家深入了解了桂林在抗战文化场馆建设、抗战文化遗址保护、抗战文化研究和宣传等方面情况。大家纷纷表示,通过这次活动,真切感受到桂林城乡面貌的深刻变化,特别是这些年在推进城乡统筹发展、生态文化融合、人居环境改善方面取得的巨大成就。

据悉,近年来,全市各级档案部门紧紧围绕市委中心工作,在全力服务经济社会发展上找定位、谋作为,扎实做好农村土地确权、精准扶贫、美丽乡村建设、重大项目建设、机构改革等档案管理和归档工作,库房管理智慧化、档案存档数字化等多项指标名列全区前茅。

榕城短波

市城管委开展脱贫攻坚专题辅导学习活动

本报讯 近日,市城管委集中开展脱贫攻坚专题辅导学习活动。本次活动以市城管委党组中心组带机关学习的形式进行,包括委属二层单位党政负责人共计70余人参加学习,特邀市委党校莫桂烈讲师讲课。莫桂烈用通俗易懂的语言和生动鲜活的事例,为城管委党员干部就如何精准细致做好扶贫工作进行了系统阐释和深入解读。

(记者徐莹波 通讯员李金航)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

兴安中洞村：

罗汉果百香果成脱贫“金果子”

本报讯(记者刘健 文/摄)兴安县溶江镇中洞村以山区为主。近年来,村委大力发展罗汉果、百香果等特色产业,成为贫困户脱贫的“金果子”,全村生活水平稳步提升。

“通过发展百香果种植,家里的生活越来越好了。”中洞村村民李银波说,一次偶然的机会,他了解到百香果种植利润较高,中洞村的气候和海拔也适合百香果种植,就率先在本村引进百香果进行试种。经过几年的摸索,2018年,李银波种植的12亩百香果毛收入达11万多元,纯收入8万多元,顺利脱贫。

“今年5月,我还到桂林理工大学参加了百香果种植培训。如今我掌握了最新的百香果病虫害防治技术和电商销售情况。”李银波说,如今,他不仅是百香果种植的带头人,还成为了一名入党积极分子。未来,他还想带动村民一起科学种植百香果,让这个产业在中洞村真正“落地生根”,让更多的村民收获这份甜蜜。

“经精准识别,中洞村有贫困户64户。近年来,中洞村号召党员结对帮扶带领贫困户,科技兴农,以点带面,建立党员核心科技种植示范区,通过大量种植罗汉果和百香果,全村生活水平稳步提高。”溶江镇中洞村党支部书记、村主任陈忠华告诉记者,到2019年,全村已经脱贫摘帽58户贫困户,有80%的村民

修建了新房子,还有部分村民买了小车、大车,人均年纯收入由原来的2600元上升到现在的4050元,为全村脱贫摘帽打下了坚实基础。

今年45岁的潘廖君高中毕业后,就离开家到玉林、河北等地打工。因为没有技术和学历,在外务工的收入是少之又少,家里的开支又大,他因此被列为贫困户。

“2016年,我回到村里种植罗汉果、百香果,想要借家乡的变化发展自己的产业。我在银行贷了5万元的贴息贷款,种植了3亩多百香果和4亩多罗汉果。”潘廖君说,2019年,他改变传统种植方法,在村里率先尝试百香果双层“垂帘式”种植,试种了3亩。结果比往年水平架平铺栽培产量高出一倍以上,收购价每斤比上年高1至2元,达到5.5—6元。“我现在已成功摘掉了贫困户的帽子,现在我更有动力,今年又扩大了罗汉果的种植面积。”

如今,中洞村在加大优势产业发展的同时,还种植了30多亩的油茶,并计划投入30万元发展香菇种植,更好地发展村集体经济,让村民获得更多实惠。



▲潘廖君在固定百香果的枝条。

决战决胜走基层 总攻之势大采访——千名记者一线行



桂林经开区开展创城志愿服务活动

本报讯(记者徐莹波 通讯员韦佳贝)为推进创建全国文明城市工作深入开展,近日,桂林经开区管委会组织志愿者服务队来到七星区穿山街道办事处融和社区,与社区联合开展创城志愿服务活动。

在活动中,志愿者们与融和社区工作人员、环卫工人一起对栖霞府小区及周边道路进行清扫,清理陈年垃圾和卫生死角,铲除小广告,清洁垃圾桶……部分热心居民也主动参与活动。活动结束后,一位志愿者告诉

记者,能为我市创城和服务社区做一些力所能及的工作,感到非常光荣和自豪。

桂林经开区管委会相关人士表示,为了助力创城,近期以来,经开区还加大宣传力度,鼓励引导经开区企业积极参与创

城工作,指导企业搞好各自区域的环境卫生、人员管理和创城活动宣传,严格监督企业依法依规诚信文明生产经营,并大力组织企业员工以市民志愿者的身份参与到创城具体工作中。

桂林汽车客运总站：改造外观 改善卫生 改进服务

本报讯(记者苏展 通讯员龙瑜)车站作为城市的窗口服务单位,是桂林创城工作的重要阵地。日前,桂林汽车客运总站召开了2020年创城工作动员大会,对所辖桂林汽车客运北站、客运南站、临桂总站、灵川总站创城工作进行了全面部署,将在“改造外观、改

善卫生、改进服务”上下功夫。据介绍,桂林汽车客运北站2003年12月竣工,2013年12月投入使用。由于建成使用年限长,存在外观陈旧、内部老化、设施陈旧等问题。按照相关要求,桂林骏达运输股份有限公司桂林汽车客运总站

将投资20余万元,对北站开展陈旧立面刮腻子、更换售票厅玻璃门、修补破损立柱、重新更换厕所瓷砖及洗手池、重新铺设广场破损地砖等改造工程,目前工程正在紧张进行中。同时,完善几个车站的母婴室服务设施,改善特殊群体的候车环境。

此外,车站加大了保洁巡查力度,及时清理站内及广场的烟头等垃圾,及时劝阻旅客不文明乘(候)车行为,确保车站范围内环境整洁和行为文明。同时,车站正在积极招募充实志愿者队伍,帮扶特殊人员乘(候)车,积极传递正能量。

市卫健系统：把医院精细化管理作为重点

本报讯(记者周文俊)增强创城宣传氛围、医疗机构母婴室设施不断完善、医疗机构室内外卫生得到有效整治……近期以来,我市卫健系统全面参与创城工作,以问题为导向,全面加强整治整改。

根据国家文明城市测评要求,市卫健系

统共承担27项任务,分为网上申报15项、实地查看12项。其中,负责网上申报的15项工作涉及10类科室和相关二层单位;实地查看12项任务由医院具体负责,既有硬性要求也有软性指标,而提高医院精细化管理水平是重点、难点。

据了解,自启动创城工作以来,市卫健系统各单位将这项工作作为“一把手”工程,列入重要议事日程,成立创城创卫工作领导小组,单位主要领导亲自挂帅。同时,发动广大干部职工积极参与,建立创建工作联席会议制度,做到层层有人

抓、事事有人管。今年是我市创城的攻坚之年。据介绍,在2018年和2019年创城工作中,市卫健系统严格按照创城指标要求,全力抓好各项创城工作的落实,取得明显成效,为全市创建工作作出了积极贡献。



西城社区开展“共创文明城市 党员示范先行”主题党日活动

为深入推进创建全国文明城市工作,展示社区党员风采,推动主题党日制度落到实处,6月5日下午,西城社区党总支联合创城包联单位市中级人民法院,共同开展“共创文明城市 党员示范先行”主题党日活动,通过文艺表演、知识问答、发放宣传资料等形式助推创城,激发广大党员党员干部积极参与创建文明城市的热情,增强“创建文明城市人人参与”的意识。

记者刘倩 通讯员莫春香 摄

榕湖社区：网格化管理打通创城“最后一公里”

本报讯(记者孙敏 通讯员陈丽红 肖婷)在创城工作中,秀峰街道榕湖社区扎实推进网格化管理工作,坚持精细化管理,将辖区划分为五大网格,具体延伸到每个居民小组、每栋单元楼以及背街小巷,明确了各

网格、网格员及网格小组成员责任,确保出现问题后各网格小组能快速精准定位、精准发力,有效解决问题。

秀峰街道办相关负责人介绍,目前,榕湖社区和包联单位工作人员已按

照责任分工进入各自负责网格,不定期开展巡查,发现问题及时上报,对卫生死角、污水外溢、路面不平、公益广告破损等问题进行现场整治,对沿街小广告、地面烟头进行彻底清理。针对前期

发现的问题,榕湖社区对照问题清单,配合主管部门逐项解决,扎实推进网格化管理工作。

据了解,榕湖社区将在开展入户宣传的同时,引导居民扫码建立网格微信群,便于上下联动、相互协调,线上线下征集居民创城“金点子”,提升创城工作的群众知晓率,形成人人参与的良好氛围,打通创城“最后一公里”。